

工作做得咋样老百姓说了算

# 110个部门述职请市民来打分

本报1月11日讯(记者 李榕) 这一年来部门工作做得咋样,老百姓说了算!日前,2014年度市直部门(单位)、中央省驻德单位综合考评启动,110个部门(单位)在政府网站上“晒”年度述职报告,接受社会各界监督评议。

为进一步督促市直各部(单位),中央、省驻德有关单位认真履行职责,积极贯彻落实市委、市政府重大决策部署,推动德州市科学发展,建

设幸福德州,将各部门(单位)2014年度述职报告予以公布。活动分为四组,涉及110个部门(单位),其中党群与社会管理职能较少的政府部门(单位)26个,包括市委办公室、组织部、宣传部、市政府办公室等;承担“三重一大”任务的部门(单位)30个,包括市国土资源局、财政局、交通局、住建局、公用事业管理局等;司法机关和行政执法、社会管理与公共服务职能较多的部门(单

位)26个,包括市中级法院、检察院、公安局、审计局、环保局等;中央、省驻德单位和德州银行28个,包括市国税局、地税局等。

“目前各部门的述职报告已在中国·德州网站(<http://www.dezhou.gov.cn/>)公示,近期市民可登陆该网页直接进行‘打分’。”德州市考评办工作人员称,评议共分为“好”、“较好”、“一般”、“差”四个等级,市民可参与其中监督评议。

此次评议将更为严格,市民无论投“好”与“差”,都必须填写理由,避免人为刷票等行为出现。”

据了解,自2008年开始,德州市每年年底将组织市直部门(单位)、中央省驻德单位进行综合考评。目前,这项活动已经成为市民参政议政、评价市政府部门工作的一个重要载体,成为市政府听取市民意见建议、联系市民的桥梁纽带。

## 部分部门述职报告

### 1 审计局>>

#### 审计查出问题金额38.6亿

2014年,德州市审计局共完成审计及调查项目53个,查出违规及管理不规范问题金额38.6亿元,节约财政支出4.28亿元。

2014年德州市审计局对17个部门开展了预算执行和其他财政收支审计,延伸下属单位94个,重点关注全口径预算管理、三公经费开支等环节,促进降低行政成本。对5个部门及县市区开展地方税收征管审计,延伸9个乡镇、62户企业,促进财

政增收。对运河经济开发区、经济技术开发区开展财政决算审计,摸清财政底数。

完成站前路及大外环西北绕城项目工程审计,审减1.23亿元,审减率达17.8%,节约大量财政资金。对供热、供水、供气5家专营公司主管网建设投入情况进行审计,对德商高速公路进行全程跟踪审计,规范项目建设等。

本报记者 徐良

### 2 人社局>>

#### 为群众新增福祉5亿多元

11日,记者从德州市人社局了解到,去年一年为群众新增福祉5亿多元,受益群众达100多万人,并为16万名机关企事业单位退休人员发放养老金46亿元,为74万人报销医疗费22亿元,追讨工资9800余万元,办了一系列惠民实事。

就业创业方面,德州将小微企业的创业补贴和岗位开发补贴分别从原来的2000元、500元大幅提高到1万元和2000元,将个人

小额担保贷款最高额度由原来的5万元、8万元统一提高到10万元(给予全额贴息)等。

社会保障方面,养老待遇实现“十连涨”,企业退休人员基本养老金人均增资245元,共为9.7万人增加待遇2.8亿元;城乡居民养老保险基础养老金标准由65元提高到75元,惠及81.09万名老年居民,年内新增待遇6500万元等。

本报记者 李榕

### 3 公用事业局>>

#### 水气热普及率居全省前列

11日,记者了解到,近年来公用事业配套设施不断完善。2014年公用事业重点项目完成投资1.43亿元。目前,中心城区供水、供气、供热管网总长度已达2893公里,集中供热面积达2632万平方米。

据了解,供热方面,完成投资4300万元,建设了岔河滨河路北延、南延供热主管网工程,解决210万平方米用热需求。目前,中心城区供水、供气、供热管网总长度已达2893公里,集中供热

面积2632万平方米,供水、供气、供热普及率分别达到95%、96%和70%,均居全省前列。

供水方面,完成投资7607万元,第四水厂仅用一年时间即正式通水运行,设备和工艺均达到国内同行业领先水平,其建设周期之短,现代化水平之高已成为国内水厂建设方面的范例。供气方面,完成投资1900万元,在高铁新区敷设供气管网47公里。

本报记者 贺莹莹

### 4 检察院>>

#### 查处职务犯罪178件254人

近日,记者从德州市政府官网获悉,2014年德州市检察院批捕各类刑事犯罪嫌疑人1676人,起诉2577人,批捕和起诉准确率均保持100%。其中,立查贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪178件254人。

据了解,2014年,德州市检察院充分履行查办和预防职务犯罪职能,立查贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪178件254人,其中县处级干部6人,科级干部65人;充分履行诉讼监督职能,

组织开展公安派出所刑事执法专项监督、减刑假释暂予监外执行专项检察、民行检察案件跟进监督和行政执法检察监督试点等专项活动,依法监督刑事立案157件,监督撤案147件,追捕追诉298人,监督纠正监禁活动和社区矫正违法问题187件,办理诉讼违法调查51件、执行监督案件64件,查办贪赃枉法、徇私舞弊等职务犯罪7人。

本报记者 张磊

### 5 民政局>>

#### 新建农村互助幸福院115个

去年,德州市民政局全力推进“161”工程(“十大创新工程”,“六大突破领先”,落实“十件实事”),目前,新建城市社区日间照料中心56个,新建农村互助幸福院115个。

去年德州社会救助水平进一步提高,城市低保标准提高到每月360元-380元,农村低保标准提高到每年2400元;五保分散和集中供养标准分别提高到3000元和4000元。目前,全市共保障城乡低保对象

22.8万人,保障农村五保对象1.2万人。建立了高龄补贴制度,共为1.2万80岁以上低保老年人发放高龄补贴1227.6万余元。

养老机构建设方面,13处县级福利中心4处已投入使用,6处社会福利中心主体完工,3处正在建设;全市已新增养老床位6324张,改造床位数2871张;新建城市社区日间照料中心56个,新建农村互助幸福院115个。优抚安置方面,

全市共发放优抚对象抚恤定补资金2.69亿元,为4560个义务兵家庭发放优待金5276.4万余元。

此外,在全市范围内集中开展了“阳光低保”专项行动,重点核查低保对象的家庭人口、家庭收入、家庭财产变化等情况,通过走访核查,去年共清退不符合条件的低保户26000余人,新纳入符合低保条件低保户2万人。

本报记者 李榕

### 齐河农商行开展街头“反假币”宣传

近日,齐河农商行组织辖内各营业网点员工走上街头、社区、集市、商店展开新一轮“反假货币知识宣传”,宣传人员带着反假货币的宣传册、宣传品,纷纷投入到宣传活动的热潮中。该行通过设置沟通平台,与客户形成互动,增加知识宣传的趣味性和实践性。通过现场咨询台或者直接走进集贸市场和商铺商店,深入客户群中现场做讲解。截至目前,该行共发动宣传人员150人次、发放宣传册及宣传品3500余份,受理群众咨询350余条。

(张河山 高茜)

### 陵城区联社三股春风全面提升审计质量

陵城区联社审计部采用分组包片明责任,立足问题找方向,事前防控下提示的措施,全力提升审计质效,坚持刮好“三股春风”。一是刮好“持续风”。工作中认真落实每周例会制度、合理人员分工,并对发现的问题持续关注、促进整改。二是刮好“全面风”。对检查发现的问题按条线、网点、责任人进行全面分析,确定屡查屡犯问题范围、突出网点、典型个人,全面整治。三是刮好“雨前风”。在做好审计检查的同时,督促审计人员认真梳理相关制度做到检查之前先掌握,新增风险早提示。

(任秋云 赵伟)

## 6 环保局>> 污染物排放持续递减

11日,记者了解到,去年全市总量减排任务全面完成,污染物总量排放持续递减,四项主要污染物COD、氨氮、二氧化硫、氮氧化物排放量同比下降显著。大气环境质量逐步好转,“蓝天白云、繁星闪烁”天数更多了。检查重点废气污染源企业31家,向公安机关移交环境污染违法案件10起。

去年以来,德州大气环境质量逐步好转。全面实施《德州市蓝天行动计划(2013—2015年)》,签订了“大气污染防治工作责任书”,制定出台《德州市空气质量生态补偿暂行办法》,划定中心城区高污染燃料禁燃区,出台并实施重污染天气应急预案。对市控以上49家企业全部实施脱硫、脱硝、除尘设施改造。集中力量组织开展中心城区扬尘整治行动,通过划定区域、规定时限、洒水遮挡等措施,全市扬尘、油烟等污染问题得到初步遏制。全市“蓝天白云、繁星闪烁”天数为106天,同比改善16.5%。

本报记者 刘振

## 7 物价局>> 企业减负六千多万元

11日,记者从德州市物价局获悉,2014年对全市48项经营性收费项目进行了梳理,取消、免征、降低、暂停和规范的收费项目189项,为企业减负约6000多万元。

2014年,德州市物价局对200多种群众生活必需品和生产资料价格进行了不间断监测,并将30个名优土特产品和重要商品纳入全市价格监测报告制度范围,确保价格异常波动在第一时间发现并采取控制措施。推进第二批县级公立医院医药价格改革,建立了价格调节基金制度,从严从低调整非居民和工业天然气价格及中心城区出租车运价,制定城市和农村有线数字电视收视维护费等。

德州市落实政策,对全市48项经营性收费项目进行了梳理,涉及取消、免征、降低、暂停和规范的收费项目189项,为企业减负约6000多万元。

本报记者 王明婧